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DESCRIPCIÓN 
 
Dispositivo de cerradura con dispositivo de sensor para una hoja pasiva 
 
La invención se refiere a un dispositivo de cerradura de hoja pasiva para una puerta, una ventana o similar. La 5 
puerta presenta un marco montable de forma estacionaria, con al menos una hoja activa y al menos una hoja pasiva 
que están soportadas dentro del marco. Por tanto, se trata de una puerta de dos hojas. La hoja que es activa se 
denomina en lo sucesivo hoja activa. La hoja que es pasiva se denomina en lo sucesivo hoja pasiva. 
 
El dispositivo de cerradura de hoja pasiva está montado o se puede montar sobre la hoja pasiva. Presenta un 10 
mecanismo de cerradura y un dispositivo de accionamiento para accionar el mecanismo de cerradura. Se conocen 
dispositivos de cerradura de hoja pasiva con un dispositivo de accionamiento mecánico, estando realizado el 
dispositivo de accionamiento mecánico como picaporte o barra de presión antipánico. 
 
El mecanismo de cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva presenta un dispositivo de elevación de 15 
gatillo y/o un dispositivo de elevación de pasador. Se trata de dispositivos de elevación para un gatillo o un pasador 
de un dispositivo de cerradura de hoja activa que se puede montar en el lado de la hoja activa. El sentido y el 
objetivo de estos dispositivos de elevación consiste en elevar para la apertura de la puerta el gatillo y el pasador del 
dispositivo de cerradura de hoja activa asignado que en su posición de enclavamiento engranan en el dispositivo de 
cerradura de hoja pasiva, es decir, deslizarlos hacia atrás desde el dispositivo de cerradura de hoja pasiva al interior 20 
del dispositivo de cerradura de hoja activa, y desenclavarlos previamente, si están enclavados en su posición de 
enclavamiento. Este tipo de dispositivos de cerradura para puertas de dos hojas con un dispositivo de cerradura 
activa con gatillo y pasador y con un dispositivo de cerradura pasiva con un dispositivo de elevación para el gatillo y 
el pasador son conocidos por la práctica y se describen por ejemplo en el documento EP0849425B1. 
 25 
En este tipo de dispositivos de cerradura conocidos puede ocurrir que el proceso de elevación del gatillo y del 
pasador no se ejecute óptimamente y como consecuencia se produzca un bloqueo de la hoja de puerta durante la 
apertura de la puerta. Además, también puede ocurrir que la introducción del gatillo y del pasador no se produzcan 
debidamente y que, en la posición de cierre de la puerta, como consecuencia, el gatillo y el pasador no engranen 
correctamente en el dispositivo de cerradura de hoja pasiva. 30 
 
Por el documento EP2166180B3 se dio a conocer una puerta de una sola hoja con una cerradura de 
autoenclavamiento. En la hoja de puerta existe un dispositivo de accionamiento por electromotor que sirve para 
desenclavar la cerradura. El dispositivo de accionamiento por electromotor guía el pasador de su posición de 
enclavamiento a su posición de desenclavamiento. Para controlar el proceso de desenclavamiento está previsto un 35 
sensor conectado al control del motor. El sensor está dispuesto dentro de la carcasa de motor y consulta la posición 
de un elemento de engranaje del engranaje dispuesto en el lado de salida del motor. 
 
La invención tiene el objetivo de proporcionar un dispositivo de cerradura de hoja pasiva que garantice una mayor 
fiabilidad del proceso de enclavamiento y/o de desenclavamiento. 40 
 
La invención consigue este objetivo con el objeto de la reivindicación 1. 
 
Una medida esencial es que el dispositivo de elevación de gatillo del dispositivo de cerradura de hoja pasiva 
presenta un dispositivo de sensor para detectar si en un espacio predeterminado del dispositivo de cerradura de hoja 45 
pasiva engrana o no engrana un gatillo, en concreto, un gatillo de cerradura o un pasador de gatillo de un dispositivo 
de cerradura de hoja activa montado dentro de o sobre la hoja activa, estando realizado el dispositivo de sensor de 
tal forma que en función del resultado de esta detección emite señales eléctricas a un dispositivo eléctrico de 
procesamiento de señales. 
 50 
Adicionalmente o alternativamente, una medida esencial consiste en que el dispositivo de elevación de pasador del 
dispositivo de cerradura de hoja pasiva presenta un dispositivo de sensor para detectar si en un espacio 
predeterminado del dispositivo de cerradura pasivo engrana o no engrana un pasador de un dispositivo de cerradura 
activa montado sobre la hoja activa, estando realizado el dispositivo de sensor de tal forma que en función del 
resultado de esta detección emite señales eléctricas a un dispositivo eléctrico de procesamiento de señales. 55 
 
Puede estar previsto que el dispositivo de cerradura de hoja pasiva presente un dispositivo de sensor para detectar 
si una corredera de engranaje del engranaje del mecanismo de cerradura ha alcanzado o no una posición 
predeterminada, estando realizado el dispositivo de sensor de tal forma que en función del resultado de esta 
detección emite señales eléctricas a un dispositivo eléctrico de procesamiento de señales. 60 
 
Puede estar previsto que el dispositivo de cerradura de hoja pasiva presente un dispositivo de sensor para detectar 
si una nuez de cerradura del mecanismo de cerradura ha alcanzado o no una posición predeterminada, estando 
realizado el dispositivo de sensor de tal forma que en función del resultado de esta detección emite señales 
eléctricas a un dispositivo eléctrico de procesamiento de señales. 65 
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Puede estar previsto que el dispositivo de cerradura de hoja pasiva presente un dispositivo de sensor para detectar 
si un eje de salida de un dispositivo de accionamiento por motor ha alcanzado o no una posición predeterminada, 
accionando el dispositivo de accionamiento por motor el dispositivo de accionamiento de cerradura y/o al menos una 
de las barras de cerrojo y/o un dispositivo de elevación de gatillo que está realizado para el desenclavamiento y/o el 
retroceso de un gatillo de un dispositivo de cerradura de hoja activa montado dentro de o sobre la hoja activa, que 5 
engrana en un espacio predeterminado del dispositivo de cerradura de hoja pasiva, y/o un dispositivo de elevación 
de pasador que está realizado para el desenclavamiento y/o el retroceso de un pasador de un dispositivo de 
cerradura de hoja activa montado dentro de o sobre la hoja activa, que engrana en un espacio predeterminado del 
dispositivo de cerradura de hoja pasiva, estando realizado el dispositivo de sensor de tal forma que en función del 
resultado de dicha detección emite señales eléctricas a un dispositivo eléctrico de procesamiento de señales. 10 
 
En formas de realización preferibles está previsto que el dispositivo de sensor presenta un sensor que emite señales 
eléctricas y un palpador que actúa en conjunto de forma directa o indirecta con el sensor y que está soportado de 
forma móvil dentro de la caja de cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva y actúa palpando en conjunto 
con el componente que ha de ser detectado. Además, puede estar previsto que entre el sensor y el palpador esté 15 
dispuesto un elemento de transmisión que a través de un plano inclinado u otro engranaje actúa en conjunto con el 
palpador. De manera ventajosa, el palpador presenta una sección que durante el movimiento del palpador acciona el 
sensor. El palpador puede estar cargado por un resorte que desplaza el palpador en el sentido de palpado. 
 
De manera ventajosa, el mecanismo de cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva está dispuesto dentro 20 
de una caja de cerradura, pudiendo desplazarse el palpador de forma limitada en el sentido de palpado dentro de la 
caja de cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva, en concreto, como máximo tanto que no sobresalga o 
sobresalga sólo ligeramente de una abertura frontal del lado frontal, orientado hacia la hoja activa, de la caja de 
cerradura. En realizaciones preferibles, el palpador está realizado como corredera palpadora que está guiada dentro 
de un dispositivo de guiado lineal que está dispuesto fijamente dentro de la caja de cerradura del dispositivo de 25 
cerradura de hoja pasiva. 
 
De manera ventajosa, está previsto que el dispositivo de elevación de gatillo presenta una corredera de 
accionamiento de gatillo guiada dentro de un dispositivo de guiado lineal que se puede montar fijamente con la hoja 
pasiva y que en la posición montada del dispositivo de cerradura está orientado horizontalmente, estando unido el 30 
dispositivo de guiado lineal de la corredera de accionamiento de gatillo al dispositivo de guiado lineal de la corredera 
palpadora y/o realizada como sección de la misma. También puede estar previsto que el dispositivo de elevación de 
pasador presente una corredera de accionamiento de pasador guiada con el dispositivo de guiado lineal montado 
fijamente con la hoja pasiva, que en la posición montada del dispositivo de cerradura está orientado horizontalmente, 
estando unido el dispositivo de guiado lineal de la corredera de accionamiento de pasador al dispositivo de guiado 35 
lineal de la corredera palpadora y/o realizada como sección de la misma. 
 
De manera ventajosa, el mecanismo de cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva está dispuesto dentro 
de una caja de cerradura, estando realizado el palpador como palanca palpadora que está soportada de forma 
pivotante alrededor de un eje que está dispuesto fijamente dentro de la caja de cerradura del dispositivo de 40 
cerradura de hoja pasiva. 
 
En formas de realización preferibles puede estar previsto que el dispositivo eléctrico de procesamiento de señales 
esté conectado a un dispositivo de control conmutable eléctricamente del dispositivo de accionamiento por motor del 
dispositivo de mando de cerradura y/o a un dispositivo de desconexión / conexión conmutable eléctricamente del 45 
dispositivo de elevación de gatillo y/o a un dispositivo de desconexión / conexión conmutable eléctricamente del 
dispositivo de elevación de pasador y/o al dispositivo de accionamiento por motor que acciona al menos una de las 
barras de cerrojo y/o al menos uno de los dispositivos de elevación y/o está conectado a una central de supervisión. 
 
Además, puede estar previsto que el dispositivo de sensor presente un sensor que emite señales eléctricas y que 50 
actúe en conjunto directamente con el componente que ha de ser detectado. 
 
En formas de realización preferibles, la nuez de cerradura presenta una sección que durante el desplazamiento de la 
nuez de cerradura acciona el sensor del dispositivo de sensor. 
 55 
En formas de realización preferibles, la corredera de engranaje presenta una sección que durante el desplazamiento 
de la corredera de engranaje acciona un sensor del dispositivo de sensor. 
 
La presente invención se refiere además a un dispositivo de cerradura para una puerta, una ventana o similar, con 
un marco que montable de forma estacionaria con al menos una hoja que es activa, soportada en el o dentro del 60 
marco – que en lo sucesivo se denominará hoja activa – y con al menos una hoja que es pasiva – que en lo sucesivo 
se denominará hoja pasiva. El dispositivo de cerradura comprende un dispositivo de cerradura de hoja pasiva que se 
puede montar dentro de o sobre la hoja pasiva y un dispositivo de cerradura de hoja activa que se puede montar 
dentro de o sobre la hoja activa. Está previsto que el dispositivo de cerradura de hoja activa presenta un mecanismo 
de cerradura con un gatillo y/o con un pasador, y que el dispositivo de cerradura de hoja pasiva está realizado según 65 
una de las reivindicaciones 1 a 14. En formas de realización especialmente preferibles, el dispositivo de cerradura de 
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hoja pasiva está realizado como cerradura empotrable y preferentemente también el dispositivo de cerradura de hoja 
activa está realizado como cerradura empotrable. 
 
Además, la presente invención se refiere a una puerta o ventana con un marco montable de forma estacionaria, con 
al menos una hoja que es activa, soportada en o dentro del marco – que en lo sucesivo se denomina hoja activa – y 5 
con al menos una hoja que es pasiva – que en lo sucesivo se denomina hoja pasiva - con un dispositivo de 
cerradura que comprende un dispositivo de cerradura de hoja activa y un dispositivo de cerradura de hoja pasiva, 
estando montado el dispositivo de cerradura de hoja activa dentro de o sobre la hoja activa y estando montado el 
dispositivo de cerradura de hoja pasiva dentro de o sobre la hoja pasiva. Está previsto que el dispositivo de 
cerradura de hoja activa presenta un mecanismo de cerradura con un gatillo y/o con un pasador y que el dispositivo 10 
de cerradura de hoja pasiva está realizado según unas de las reivindicaciones 1 a 14. 
 
Una medida esencial es que el dispositivo de elevación de gatillo presenta un dispositivo de sensor para detectar si 
en un espacio predeterminado del dispositivo de cerradura de hoja pasiva engrana o no engrana el gatillo del 
dispositivo de cerradura de hoja activa, emitiendo el dispositivo de sensor en función del resultado de esta detección 15 
señales eléctricas a un dispositivo eléctrico de procesamiento de señales. 
 
Con este dispositivo de sensor en la zona del dispositivo de elevación de gatillo y/o en la zona del dispositivo de 
elevación de pasador es posible un control y una supervisión ventajosos del dispositivo de elevación del pasador o 
del gatillo. También es posible iniciar, en función del resultado de la detección, el proceso de elevación desde la 20 
posición de cierre, si existe la intención de abrir la puerta y si en la posición de cierre existe un engrane del gatillo o 
pasador en el dispositivo de cerradura de hoja activa. Mediante la detección a través de dicho dispositivo de sensor 
es posible además detener el proceso de elevación en un momento óptimo, es decir, finalizarlo, cuando el gatillo o el 
pasador han salido totalmente del dispositivo de cerradura de hoja pasiva y se han retraído completamente al interior 
del dispositivo de cerradura de hoja activa. También es posible realizar a través del dispositivo de sensor una 25 
supervisión de la posición de cierre y de enclavamiento de la puerta independientemente del proceso de elevación, 
para garantizar que en la posición de cierre de la puerta exista respectivamente un enclavamiento correcto. 
 
Formas de realización preferibles prevén que la instalación eléctrica de procesamiento de señales está conectada a 
un dispositivo de control conmutable eléctricamente y/o a un dispositivo de desconexión / conexión conmutable 30 
eléctricamente del dispositivo de elevación de gatillo y/o del dispositivo de elevación de pasador. Alternativamente o 
adicionalmente, también pueden prever que la instalación eléctrica de procesamiento de señales esté conectada a 
una central de supervisión. 
 
El dispositivo de sensor puede estar realizado para la detección del gatillo del dispositivo de cerradura de hoja 35 
activa. Formas de realización correspondientes pueden prever entonces que el espacio predeterminado de la 
detección del dispositivo de sensor esté configurado como espacio de alojamiento de gatillo dentro de la caja de 
cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva, en el que, en la posición de cierre de la puerta, engrana el 
gatillo extraído del dispositivo de cerradura de hoja activa. De manera correspondiente, en formas de realización en 
las que el dispositivo de sensor detecta el pasador del dispositivo de cerradura de hoja activa, puede estar previsto 40 
que el espacio predeterminado de la detección del dispositivo de sensor esté configurado como espacio de 
alojamiento de pasador dentro de la caja de cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva, en el que, en la 
posición de cierre de la puerta, engrana el pasador extraído del dispositivo de cerradura de hoja activa. 
 
Una alta seguridad de funcionamiento del dispositivo de sensor resulta con realizaciones en las que está previsto 45 
que el dispositivo de sensor presenta una corredera de sensor que hace tope con el gatillo engranado y que está 
guiado en un dispositivo de guiado lineal previsto fijamente dentro de la caja de cerradura del dispositivo de 
cerradura de hoja pasiva, y que la corredera de sensor está cargada por un resorte en el sentido de extracción. De 
manera correspondiente, el dispositivo de sensor para la detección del pasador puede presentar una corredera de 
sensor que hace tope con el pasador engranado y que está guiado en un dispositivo de guiado lineal dispuesto 50 
fijamente dentro de la caja de cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva. Dicha corredera de sensor del 
pasador igualmente puede estar cargada por un resorte en el sentido de extracción. Por la corredera de sensor 
cargada por resorte, para el gatillo o el pasador, en caso de que el gatillo el pasador engranan en el dispositivo de 
cerradura de hoja activa, se consigue que se ajusta automáticamente una posición de tope de la corredera de 
sensor en el gatillo o el pasador. 55 
 
Para conseguir que la corredera de sensor no bloquee el proceso de apertura durante la apertura de la puerta, 
preferentemente está previsto que la corredera de sensor está limitada dentro de la caja de cerradura del dispositivo 
de cerradura de hoja pasiva en el sentido de extracción, pudiendo desplazarse preferentemente como máximo tanto 
que no sobresalga o que sobresalga sólo ligeramente del lado frontal, orientado hacia la hoja activa, de la caja de 60 
cerradura. 
 
Para la detección de la posición correspondiente del gatillo y del pasador, la corredera de sensor puede actuar en 
conjunto de manera sencilla con un sensor del dispositivo de sensor, por ejemplo, de tal forma que la corredera de 
sensor presenta un canto o un apéndice que durante el desplazamiento de la corredera de sensor pasa delante del 65 
sensor. 
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El sensor del dispositivo de sensor puede estar realizado como sensor óptico o como sensor magnético o como 
sensor electromagnético o sensor eléctrico. 
 
En formas de realización preferibles está previsto que el dispositivo de elevación de gatillo presenta una corredera 
de accionamiento de gatillo guiado en un dispositivo de guiado lineal que se puede montar fijamente con la hoja 5 
pasiva preferentemente con la caja de cerradura y que en la posición montada del dispositivo de cerradura de hoja 
pasiva está orientado horizontalmente. De manera correspondiente, el dispositivo de elevación de pasador puede 
presentar una corredera de accionamiento de pasador guiada en un dispositivo de guiado lineal montado fijamente 
con la hoja pasiva, preferentemente con la caja de cerradura y que, en la posición montada del dispositivo de 
cerradura de hoja pasiva está orientado horizontalmente. Variantes especialmente preferibles de estas realizaciones 10 
prevén que el dispositivo de guiado lineal de la corredera de accionamiento de gatillo está unido al dispositivo de 
guiado lineal de la corredera de sensor del dispositivo de sensor. De manera correspondiente, puede estar previsto 
que el dispositivo de guiado lineal de la corredera de accionamiento de pasador esté unido al dispositivo de guiado 
lineal de la corredera de sensor del dispositivo de sensor. Con estas realizaciones de puede garantizar una 
funcionalidad especialmente alta del proceso de elevación. 15 
 
El accionamiento del dispositivo de cerradura pasivo puede realizarse mediante un dispositivo de accionamiento 
manual y, en dispositivos especialmente preferibles, mediante un dispositivo de accionamiento por motor, 
preferentemente un dispositivo de accionamiento por electromotor. Los dispositivos de elevación con el dispositivo 
de sensor eléctrico entran en consideración especialmente para realizaciones con un dispositivo de accionamiento 20 
por electromotor, para realizar un alto grado de supervisión y automatización. 
 
En las figuras están representados a título de ejemplo ejemplos de realización concretos. Muestran: 
 
Las figuras 1a a 1c un ejemplo de realización no perteneciente a la invención; 25 
las figuras 2a a 2b un ejemplo de realización no perteneciente a la invención; 
las figuras 3a a 3c un ejemplo de realización no perteneciente a la invención; 
las figuras 4a a 4c un ejemplo de realización no perteneciente a la invención; 
las figuras 5a a 5d un ejemplo de realización no perteneciente a la invención; 
las figuras 6a a 6b un ejemplo de realización perteneciente a la invención; 30 
las figuras 7a a 7f un ejemplo de realización perteneciente a la invención; 
las figuras 8a a 8b un ejemplo de realización no perteneciente a la invención; 
las figuras 9a a 9b un ejemplo de realización no perteneciente a la invención; 
las figuras 10a a 10c un ejemplo de realización no perteneciente a la invención; 
la figura 11 un ejemplo de realización no perteneciente a la invención; 35 
la figura 12 un ejemplo de realización perteneciente a la invención; 
la figura 13 un ejemplo de realización perteneciente a la invención; 
la figura 14 un ejemplo de realización no perteneciente a la invención. 
 
La estructura y las funciones del dispositivo de cerradura de hoja pasiva 40 
 
Los ejemplos de realización representados en las figuras son diferentes ejemplos de realización de dispositivos de 
cerradura de hoja pasiva 30 que están montados respectivamente dentro de una hoja pasiva 110 de una puerta de 
dos hojas. Los dispositivos de cerradura de hoja pasiva 30 están destinados respectivamente para la acción 
conjunta con un dispositivo de cerradura de hoja activa, que han de montarse de manera asignada 45 
correspondientemente dentro de una hoja activa de la puerta de dos hojas. 
 
Un ejemplo de realización de un dispositivo de cerradura de hoja activa 1, montado dentro de una hoja activa 10 de 
una puerta de dos hojas, está representado en las figuras 1a a 1c, en concreto, en su acción conjunta con un 
dispositivo de cerradura de hoja pasiva asignado que está montado dentro de la hoja pasiva 110. 50 
 
El dispositivo de cerradura de hoja pasiva 30 no realizado según la invención de las figuras 1a, 1b y 1c presenta un 
mecanismo de cerradura que está soportado dentro de una caja de cerradura 30a. La caja de cerradura 30a está 
montada estando insertado en una bolsa de alojamiento dentro de la hoja pasiva 110. El mecanismo de cerradura 
comprende un engranaje de cerradura con una corredera de engranaje 36 que está acoplada, en cuanto al 55 
engranaje, a una nuez de cerradura 37 soportada de forma giratoria dentro de la caja de cerradura 30a. A través de 
una manija de accionamiento no representada que se puede acoplar en la nuez de cerradura 37 mediante inserción, 
se puede accionar la corredera de engranaje 36 del engranaje de cerradura. La corredera de engranaje 36 puede 
deslizarse hacia arriba y hacia abajo de forma guiada verticalmente dentro de la caja de cerradura. 
 60 
El dispositivo de cerradura de hoja pasiva 30 comprende una barra de cerrojo superior e inferior 380o, 380u y 
dispositivos de elevación 31 y 32, para elevar el gatillo 11 y el pasador 12 de un dispositivo de cerradura de hoja 
activa asignado, que en la posición de enclavamiento engranan en el dispositivo de cerradura de hoja pasiva. El 
engranaje de cerradura con la corredera de engranaje 36 sirve para el accionamiento de la barra de cerrojo superior 
380o y la barra de cerrojo inferior 380u así como para el accionamiento de los dispositivos de elevación 31 y 32. La 65 
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estructura y la función de los dispositivos de elevación 31 y 32 aún se describen en detalle a continuación en 
relación con las figuras. 
 
Como se puede ver en las figuras 1a, 1b y 1c, la barra de cerrojo superior 380o está acoplada a un dispositivo de 
conexión de barra de cerrojo 38o superior, soportado en la sección superior de la caja de cerradura 30a. Dicho 5 
dispositivo de conexión superior 38o está unido a la corredera de engranaje 36 a través de un engranaje de 
inversión 36g. En el caso representado en las figuras, el engranaje de inversión 36g es un engranaje de ruedas 
dentadas. Para ello, la pieza final superior de la corredera de engranaje 36 está realizada como cremallera, y la 
pieza de conexión de barra de cerrojo superior 38o igualmente presenta una cremallera. Entre las dos cremalleras 
está soportado de forma giratoria en un cojinete giratorio, fijo a la carcasa de cerradura, un dispositivo de ruedas 10 
dentadas. El dispositivo de ruedas dentadas engrana con las cremalleras, guiadas de forma lineal en sentido vertical 
dentro de la caja de cerradura, de la corredera de engranaje 36 y del dispositivo de conexión de barra de cerrojo 
38o. Las dos cremalleras están orientadas paralelamente de forma orientada una hacia otra, con un dispositivo de 
ruedas dentadas intercalado, de manera que las dos cremalleras se mueven en direcciones contrarias en sentido 
vertical. Esto condiciona que durante un deslizamiento de la corredera de engranaje 36 hacia arriba se desplaza 15 
hacia arriba, el dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38o superior se desplaza hacia abajo, y a través de un 
deslizamiento de la corredera de engranaje 36 hacia abajo, el dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38o se 
desplaza hacia arriba. 
 
La barra de cerrojo inferior 380u está acoplada a un dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38u inferior 20 
soportado en la sección inferior de la caja de cerradura 30a. Dicho dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38u 
inferior está acoplado a la corredera de engranaje 36 en el mismo sentido, de manera que durante un deslizamiento 
de la corredera de engranaje 36 hacia arriba, el dispositivo de conexión de barra de cerrojo inferior también se 
desplaza hacia arriba, y durante un deslizamiento de la corredera de engranaje 36 hacia abajo, el dispositivo de 
conexión de barra de cerrojo 38u también se desplaza hacia abajo. 25 
 
Las barras de cerrojo 380o y 380u accionadas de esta manera están montadas en la hoja pasiva 110 en orientación 
vertical, en concreto, de forma deslizable linealmente, respectivamente en una guía lineal vertical correspondiente, 
preferentemente de forma cubierta y deslizable dentro del marco de la hoja pasiva. Las barras de cerrojo 380o y 
380u pueden deslizarse verticalmente hacia arriba y abajo, respectivamente en sentidos contrarios, por su 30 
acoplamiento inmóvil a su dispositivo de conexión 38o o 38u asignado, a través del accionamiento de la corredera 
de engranaje 36. 
 
El extremo superior de la barra de cerrojo superior 380o actúa en conjunto con una cavidad de alojamiento de 
pasador que está realizada dentro del larguero superior del marco estacionario de la puerta. El extremo inferior de la 35 
barra de cerrojo inferior 380u actúa en conjunto con una cavidad de alojamiento de pasador realizada en el fondo. 
En la posición extraída de la barra de cerrojo superior 380o, el extremo superior libre de la barra de cerrojo engrana 
en la cavidad de alojamiento de pasador superior. En la posición extraída de la barra de cerrojo inferior 38u, el 
extremo inferior libre de la barra de cerrojo engrana en la cavidad de alojamiento de pasador inferior. 
 40 
A través del accionamiento del engranaje de cerradura, durante el que la corredera de engranaje 36 se desliza 
verticalmente de la manera descrita, no sólo se retraen y se extraen la barra de cerrojo superior 380o y la barra de 
cerrojo inferior 380u, sino que también se accionan los dispositivos 31 y 32 que actúan en conjunto con el gatillo 11 y 
el pasador 22 del dispositivo de cerradura de hoja activa. 
 45 
Como ya se ha mencionado, el dispositivo de elevación de gatillo 31 sirve para la acción conjunta con el gatillo de 
cerradura 11 del dispositivo de cerradura de hoja activa 1. La acción conjunta consiste en que el dispositivo de 
elevación de gatillo 31 hace retroceder el gatillo de cerradura 11 al interior de la caja de cerradura 1a del dispositivo 
de cerradura de hoja activa 1, en el que el dispositivo de elevación de gatillo 31 ejerce una presión sobre el gatillo de 
cerradura 11 y de esta manera lo hace retroceder hasta que el gatillo de cerradura 11 se ha insertado 50 
completamente en la caja de cerradura 1a del dispositivo de cerradura de hoja activa 1. Para ello, el dispositivo de 
elevación de gatillo 31 presenta una corredera de accionamiento de gatillo 31a accionado por la corredera de 
engranaje 36 a través de un dispositivo de palanca 31h. Cuando la corredera de engranaje 36 se desliza hacia 
arriba, pivota hacia fuera el dispositivo de palanca 31h de tal forma que se extrae la corredera de accionamiento de 
gatillo 31a. Cuando la corredera de engranaje 36 se desliza hacia abajo, pivota hacia dentro el dispositivo de 55 
palanca 31h, de manera que la corredera de accionamiento de gatillo 31 vuelve a retraerse. 
 
El dispositivo de elevación de pasador 32 sirve para desenclavar y hacer retroceder el pasador 22 del dispositivo de 
cerradura activa 1. El dispositivo de elevación de pasador 32 presenta de manera correspondiente una corredera de 
accionamiento de pasador 32a que a través de un engranaje de palanca 32h está unido en cuanto al accionamiento 60 
a la corredera de engranaje 36. 
 
Durante el pivotamiento del dispositivo de palanca 32h mediante el accionamiento de la corredera de engranaje 36, 
se extrae la corredera de accionamiento de pasador 32. Entonces, bajo la acción de la corredera de accionamiento 
de pasador 32a, se desenclava el pasador 22 que en su posición de enclavamiento extraída engrana en la caja de 65 
cerradura 30a y, a continuación, se hace retroceder al interior de la caja de cerradura 1a del dispositivo de cerradura 
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activa. El desenclavamiento se realiza mediante la acción de presión sobre la espiga de disparo 22a que sobresale 
del lado frontal del pasador 32. Después de haberse desenclavado el pasador 22, se hace retroceder al interior de la 
caja de cerradura 1a del dispositivo de cerradura de hoja activa mediante otra aplicación de una presión que actúa 
frontalmente sobre el pasador 22. Durante el pivotamiento de retroceso del engranaje de palanca 32h se retrae la 
corredera de accionamiento de pasador 32a. Esto se realiza de tal forma que la corredera de engranaje 36 se 5 
desplaza hacia abajo en sentido vertical. 
 
Como se puede ver en las figuras 1a, 1b y 1c, dentro de la caja de cerradura 30a está previsto un dispositivo de 
guiado lineal 32b de la corredera de accionamiento de pasador 32a. El dispositivo de guiado lineal 32b está 
orientado horizontalmente dentro de la caja de cerradura 30, de tal forma que la corredera de accionamiento de 10 
pasador 32a puede retraerse y extraerse de forma guiada horizontalmente. Un dispositivo de guiado lineal 
correspondiente también puede estar realizado para la corredera de accionamiento de gatillo 31a del dispositivo de 
elevación 31 dentro de la caja de cerradura 30a, como está representado por ejemplo en las figuras 6a y 6b para el 
ejemplo de realización representado allí. 
 15 
El dispositivo de elevación de pasador 32 se denomina también dispositivo de desenclavamiento o de retroceso de 
pasador. Puede estar realizado tanto para el desenclavamiento como para el retroceso del pasador, como en el caso 
representado en las figuras 1a, 1b y 1c. Pero en otros ejemplos de realización, el dispositivo de elevación de 
pasador 32 también puede estar realizado solamente como dispositivo de retroceso de pasador. Para el 
desenclavamiento puede estar previsto un dispositivo separado o al menos un mecanismo de desenclavamiento 20 
separado que, dado el caso, puede ser accionado con retardo de tiempo, igualmente por la corredera de engranaje 
36, a través del mismo dispositivo de palanca 32h o de otro dispositivo de palanca separado o a través de otro 
engranaje. Esto es válido especialmente si el pasador 22 no está provisto de una espiga de disparo soportada 
dentro del pasador, es decir, si está previsto otro elemento de disparo, por ejemplo, separado del pasador 22, por 
ejemplo, un gatillo auxiliar separado en la hoja activa 10 o en la caja de cerradura 1a. 25 
 
En ejemplos de realización modificados, el dispositivo de elevación de pasador 32 también puede estar realizado 
solamente como dispositivo de desenclavamiento, es decir que la corredera de accionamiento de pasador 32a 
puede desconectar entonces el enclavamiento mediante la aplicación de una presión correspondiente en el 
mecanismo de disparo. El retroceso del pasador, dado el caso, puede realizarse por otro mecanismo, por ejemplo, 30 
con una carga por resorte correspondiente del pasador. El dispositivo de resorte correspondiente puede estar 
apoyado en la caja de cerradura 1a del dispositivo de cerradura de hoja activa, pero también en la caja de cerradura 
de hoja pasiva 1a. 
 
El dispositivo de elevación de pasador 31 se denomina también dispositivo de desenclavamiento y/o de retroceso de 35 
gatillo. Como en el caso representado en las figuras 1a, 1b y 1c, puede estar realizado solamente como dispositivo 
de retroceso de gatillo, en concreto, para un gatillo 11 realizado como gatillo de cerradura convencional, cargado por 
resorte en el sentido de extracción, que no es autoenclavador. El gatillo de cerradura 11 cargado por resorte tiene 
una sección final en forma de prisma que presenta un bisel de entrada, de manera que al tirar de la hoja activa 10 
cerrándola, es decir, cuando la hoja activa 10 se pone en la posición de cierre tirando de la misma o empujándola, el 40 
gatillo de cerradura 11 hace tope, por el bisel de entrada, con el marco de la hoja pasiva 110 y se retrae contra la 
carga por resorte del gatillo de cerradura 11. El bisel del gatillo de cerradura 1, que está opuesto al bisel de entrada, 
no está realizado como bisel, sino como superficie de bloqueo orientada paralelamente con respecto al plano de 
hoja, de manera que para abrir la puerta se requiere un accionamiento activo del gatillo de cerradura 11, o en caso 
de variantes de realización en las que el gatillo de cerradura 11 actúa en conjunto con un gatillo de abrepuertas, se 45 
acciona el gatillo de abrepuertas. En estas variantes de realización, en el dispositivo de cerradura de hoja pasiva 
puede estar dispuesto un abrepuertas eléctrico. Entonces, el gatillo de cerradura 11 puede actuar en conjunto con el 
gatillo de abrepuertas y la puerta puede liberarse de la posición de cierre mediante el accionamiento eléctrico del 
gatillo de abrepuertas. 
 50 
En realizaciones modificadas con respecto a las figuras 1a, 1b y 1c, el gatillo de cerradura 11 también puede estar 
realizado como gatillo de cerradura autoenclavador – como llamado pasador de gatillo. El pasador de gatillo puede 
adoptar tres posiciones, a saber, una primera posición retraída al interior de la caja de cerradura 1a, una segunda 
posición extraída de la caja de cerradura, comparable a la posición extraída en gatillos de cerradura convencionales, 
y una tercera posición en la que el pasador de gatillo está muy extraído y al mismo tiempo está enclavado y/o al 55 
menos actúa de forma enclavada. En esta tercera posición, el pasador de gatillo está extraído aproximadamente el 
doble que un gatillo de cerradura convencional en su posición extraída. Adicionalmente, en esta tercera posición 
muy extraída, como ya se ha mencionado, el pasador de gatillo está enclavado. Se remite a las figuras 7a y 7b que 
muestran un ejemplo de realización según la invención en el que el gatillo 11 está realizado como pasador de gatillo 
de este tipo. En este ejemplo de realización, el dispositivo de elevación de gatillo 31 está realizado como dispositivo 60 
de desenclavamiento y de retroceso de gatillo, es decir que la corredera de accionamiento de gatillo 31a sirve para 
desenclavar el pasador de gatillo 11 en una primera fase del proceso de elevación y, durante el siguiente transcurso 
del proceso de elevación, hacer retroceder el pasador de gatillo. El desenclavamiento se realiza de tal forma que la 
espiga de disparo 11a que está soportada de forma deslizable dentro del pasador de gatillo en primer lugar es 
retraída por la corredera de accionamiento de gatillo 31a, es decir que, en primer lugar, el extremo libre de la espiga 65 
de disparo 11a, que en la posición de enclavamiento sobresale del pasador de gatillo 11, es retraído por la corredera 
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de accionamiento de gatillo 31a. Por la retracción se produce el desenclavamiento del pasador 11, de manera que el 
pasador de gatillo se hace retroceder mediante otra aplicación de presión por la corredera de accionamiento de 
gatillo 31a. También son posibles variantes de realización con un pasador de gatillo, en las que el dispositivo de 
elevación de gatillo 31 está realizado sólo como dispositivo de desenclavamiento o sólo como dispositivo de 
retroceso. En estos casos, el retroceso o el desenclavamiento pueden realizarse a través de un dispositivo 5 
separado. Es válido lo correspondiente a lo descrito anteriormente para el dispositivo de elevación de pasador 32 en 
combinación con el desenclavamiento o el retroceso del pasador. 
 
En puertas de dos hojas, en la posición de cierre de la puerta de dos hojas no se puede descartar cierto juego con 
un intersticio entre la hoja pasiva y la hoja activa. Para ello, en el ejemplo de realización de las figuras 1a, 1b y 1c, la 10 
corredera de accionamiento de pasador 32a presenta una pieza de presión 32 soportada por resorte. En este 
ejemplo de realización, la pieza de presión 32c está apoyada elásticamente, a través de un resorte de compresión 
helicoidal, sobre el cuerpo base en forma de placa de la corredera de accionamiento de pasador 32a. Al igual que el 
cuerpo base en forma de placa de la corredera de accionamiento de pasador 32a, la pieza de presión 32c está 
guiada horizontalmente dentro del dispositivo de guiado lineal 32b que está realizado dentro de la caja de cerradura 15 
30a. Con el guiado horizontal resultan un movimiento de deslizamiento lineal sin apriete y un posicionamiento exacto 
de la corredera de accionamiento 32a y de la pieza de presión 32c a través del recorrido de desplazamiento 
completo y, por tanto, un movimiento de retroceso seguro del pasador 22 a la posición exacta. Mediante la carga por 
resorte de la pieza de presión se garantiza un funcionamiento impecable del dispositivo de elevación 32, incluso 
para realizaciones de puertas de dos hojas con un intervalo de tolerancia relativamente grande con un intersticio 20 
entre la hoja pasiva y la hoja activa. 
 
En las figuras 2a y 2b está representado un ejemplo de realización no correspondiente a la invención, modificado 
con respecto a las figuras 1a, 1b y 1c, en el que está modificado el dispositivo de elevación de gatillo 31. La 
corredera de accionamiento de gatillo 31a presenta una placa de accionamiento que está articulada a una palanca 25 
de accionamiento, situada en el lado de salida, del engranaje de palanca 31b. La palanca de accionamiento 
presenta un cojinete giratorio fijo dentro de la caja de cerradura 30a, y de forma comparable a las figuras 1a, 1b y 1c, 
es accionada por la corredera de engranaje 36, pero está modificada en cuanto a la construcción, de modo que una 
espiga de presión soportada sobre la palanca de accionamiento está guiada en un agujero oblongo dentro de la 
corredera de engranaje 36. En el ejemplo de realización en las figuras 1a, 1b y 1c, un canto de control de la 30 
corredera de engranaje 36 actúa en conjunto con la espiga de presión de la palanca de accionamiento, estando 
realizado el canto de control en el contorno marginal de la corredera de control 36. 
 
En las figuras 3a y 3b está representado un ejemplo de realización no correspondiente a la invención, modificado 
con respecto a las figuras 1a, 1b y 1c, en el que está modificado el dispositivo de elevación de pasador 32. La 35 
corredera de accionamiento de pasador 32a presenta un cuerpo base en forma de placa que está guiado 
horizontalmente en el lado marginal dentro del dispositivo de guiado lineal 32b fijo dentro de la caja de cerradura 
30a. La palanca de accionamiento del engranaje de accionamiento 32h está guiado de manera similar a las figuras 
2a y 2b en un agujero oblongo en la corredera de engranaje 36 con la espiga de presión soportada sobre la palanca 
de engranaje. 40 
 
El ejemplo de realización según la invención, representado en las figuras 6a y 6b, del dispositivo de cerradura de 
hoja pasiva 30 está modificado con respecto al ejemplo de realización de las figuras 1a, 1b y 1c en el sentido de que 
está modificado el engranaje de cerradura con la corredera de engranaje 36. La corredera de engranaje 36 está 
accionada con el dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38o superior soportado dentro de la caja de cerradura 45 
superior, no a través de una rueda dentada, sino de manera acoplada a través de un engranaje de palanca que 
invierte de manera correspondiente el sentido de movimiento. 
 
El dispositivo de elevación de pasador 32 es de construcción similar al ejemplo de realización de las figuras 3a y 3b. 
 50 
Los dispositivos de sensor 
 
En el ejemplo de realización de las figuras 6a y 6b así como en el ejemplo de realización de las figuras 7a a 7d, el 
dispositivo de elevación de gatillo 31 está modificado con respecto a los ejemplos de realización de las figuras 1a, 1b 
y 1c y de las figuras 2a y 2b, en el sentido en que el dispositivo de elevación de gatillo 31 presenta un dispositivo de 55 
sensor 32t con el que se detecta si el gatillo 22 en la caja de cerradura 30a del dispositivo de cerradura de hoja 
pasiva está retraído o extraído o se está retrayendo o extrayendo. Como se puede ver en las figuras 6a y 6b y, 
todavía mejor, en las figuras 7a a 7d, el dispositivo de elevación de gatillo 31 presenta una corredera de 
accionamiento de gatillo 31a que con su cuerpo base en forma de placa está guiada horizontalmente en el 
dispositivo de guiado 31b fijo dentro de la caja de cerradura. En el dispositivo de guiado 31b lineal está guiada 60 
adicionalmente de forma deslizable una placa de sensor 31tp. La placa de sensor 31tp presenta en el borde frontal 
delantero dos placas de contacto que hacen tope con el gatillo 11. La placa de sensor 31tp está cargada hacia fuera 
a través de un resorte, en el caso representado, un resorte de brazos. El resorte está dimensionado de tal forma que 
queda presionado por arriba al retraerse el gatillo 11 y el gatillo arrastra la placa de sensor 31tp para hacer tope con 
las placas de contacto. La placa de sensor 31tp presenta en su zona marginal inferior en las figuras 6a y 6b un canto 65 
de accionamiento lateral que actúa en conjunto con el canto de accionamiento de ángulo oblicuo de un elemento de 
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detección 31te en forma de placa que está soportado de forma móvil en un alojamiento fijo dentro de la caja de 
cerradura. El elemento de detección 31te presenta un apéndice que engrana en un sensor de luz 31s dispuesto 
dentro de la caja de cerradura 1a, cuando la placa de sensor 31tp entra en la caja de cerradura 30a. De esta 
manera, la retracción y la extracción del gatillo 11 pueden ser detectadas por el dispositivo de sensor 31t. 
 5 
El objetivo del dispositivo de sensor 31t es el siguiente: 
El dispositivo de sensor 31t tiene dos funciones para el proceso de elevación. Una función es la de garantizar que el 
gatillo 11 se extraiga completamente de la caja de cerradura 30a del dispositivo de cerradura pasiva durante el 
retroceso y, por tanto, el gatillo de cerradura 11 no pueda entorpecer la apertura de la puerta. La otra función posible 
es la de garantizar que la corredera de accionamiento de gatillo 31a no se extraiga demasiado de la caja de 10 
cerradura 30a durante el retroceso del gatillo y que quede garantizado que la corredera de accionamiento de gatillo 
31a por tanto no entorpezca la apertura ni el cierre de la puerta, y para evitar tal entorpecimiento de la puerta, 
también puede estar previsto que la corredera de sensor presente en su lado frontal delantero un bisel de entrada 
y/o de salida. El dispositivo de sensor 31t controla un dispositivo de control no representado del dispositivo de 
elevación 31. El control del dispositivo de control se realiza a través de señales eléctricas que el dispositivo de 15 
sensor 31t emite al detectar el gatillo y que se conducen al dispositivo de control. 
 
Otra función posible del dispositivo de sensor 31t es que, por ejemplo, a través de una central, se puede supervisar 
si la puerta de dos hojas está cerrada y enclavada. En lo que se refiere a la supervisión de enclavamiento, esto es 
válido para ejemplos de realización en los que el gatillo está realizado como pasador de gatillo, y para ejemplos de 20 
realización en los que un dispositivo de sensor correspondiente está previsto adicionalmente o alternativamente en 
la zona del dispositivo de elevación de pasador 32. 
 
En los ejemplos de realización representados en las figuras, el dispositivo de sensor 31t está previsto sólo en el 
dispositivo de elevación de gatillo 31. El dispositivo de elevación de pasador 32 en los ejemplos de realización de las 25 
figuras prevé para el funcionamiento impecable la carga por resorte de la pieza de presión de accionamiento de 
pasador 32c y la configuración en forma de prisma de la pieza de presión de accionamiento de pasador 32c. 
Mediante la carga por resorte queda garantizado que el pasador se retrae completamente al interior de la caja de 
cerradura 1a del dispositivo de cerradura de hoja activa, en cuya posición queda enclavado, es decir, autofijado, 
entonces en la caja de cerradura 1a. La carga por resorte en combinación con la forma de prisma de la pieza de 30 
presión permite entonces la apertura y el cierre de la puerta de dos hojas sin entorpecimiento mutuo de las hojas 
durante la apertura y el cierre en la zona de la posición de cierre, en concreto, incluso con un gran intervalo de 
tolerancia con un intersticio entre las dos hojas en la posición de cierre de la puerta. 
 
La figura 12 muestra un ejemplo de realización según la invención del dispositivo de cerradura de hoja pasiva con un 35 
dispositivo de sensor 31s que está modificado con respecto al dispositivo de sensor 31t del ejemplo de realización 
de las figuras 7a a 7f. Al igual que el ejemplo de realización de las figuras 7a a 7f, el dispositivo de sensor 31s de la 
figura 12 sirve para detectar si el gatillo 22 en la caja de cerradura 30a del dispositivo de cerradura de hoja pasiva 
está retraído o extraído o está retrayéndose o extrayéndose. El dispositivo de sensor 31s se compone de un sensor 
de luz 31se y de un palpador de sensor 31st. El sensor de luz 31s es un sensor óptico. Presenta un alojamiento en 40 
forma de U en el que engrana el extremo libre del palpador de sensor 31s. Al contrario del ejemplo de realización de 
las figuras 7a a 7f, en el ejemplo de realización de la figura 12, el palpador de sensor no está realizado como 
corredera, sino como palanca de dos brazos. El palpador de sensor 31st en la figura 12 actúa directamente en 
conjunto con el sensor de luz 31e. En el ejemplo de realización de las figuras 7a a 7f, entre el sensor de luz 31s y el 
palpador 31tp está previsto un elemento de transmisión 31te cuneiforme. 45 
 
El palpador de sensor 31st del dispositivo de sensor en la figura 12 está realizado como palanca palpadora que está 
soportado dentro de la caja de cerradura de forma pivotante alrededor de un eje 31sta fijado a la caja de cerradura. 
La palanca palpadora 31st está realizada como palanca de dos brazos. El primer brazo de palanca 31stt sirve para 
palpar el gatillo de cerradura 11 del dispositivo de cerradura de hoja activa. El segundo brazo de palanca 31st 50 
presenta un apéndice en forma de gancho que engrana en el alojamiento en forma de U del sensor de luz 31s. El 
primer brazo de palanca 31stt de la palanca palpadora 31st engrana en el espacio predeterminado de la cerradura 
de hoja pasiva, que está previsto para el alojamiento del gatillo 11 de la cerradura de hoja activa. Además, está 
previsto un resorte no representado en la figura 12, que carga la palanca palpadora en dirección hacia fuera. 
 55 
El dispositivo de sensor según la figura 12 funciona de la siguiente manera: en la posición de cierre de la puerta, el 
gatillo 11 del dispositivo de cerradura activa se retrae de forma cargada por resorte al espacio del dispositivo de 
cerradura de hoja pasiva, previsto para el alojamiento del gatillo 11. Durante ello, el gatillo 11 entra en contacto con 
el primer brazo de palanca 31stt de la palanca palpadora 31st, de tal forma que la palanca palpadora 31st queda 
pivotado alrededor de su eje de giro 31sta por el gatillo 11 que entra en el dispositivo de cerradura de hoja pasiva. El 60 
apéndice en forma de gancho de la palanca palpadora 31st que cuando está abierta la hoja de puerta engrana en el 
sensor de luz 31st ha abandonado el alojamiento en forma de U cuanto el gatillo 11 ha alzado su posición de cierre. 
El sensor de luz 31se emite en función de su accionamiento o no accionamiento señales eléctricas correspondientes 
que son procesadas por una instalación eléctrica de procesamiento de señales. 
 65 
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En variantes de realización, la acción conjunta de la palanca palpadora 31st y del sensor de luz 32se también puede 
estar prevista de tal forma que la palanca palpadora 31st engrana en el sensor de luz 31se, cuando el gatillo 11 ha 
entrado en el espacio de alojamiento de la caja de cerradura de hoja pasiva. Cuando está abierta la hoja, el 
apéndice en forma de gancho de la palanca palpadora 31st se encuentra fuera del alojamiento del sensor de luz 31. 
También en esta variante de realización, el sensor de luz 31se emite en función de su accionamiento o no 5 
accionamiento señales eléctricas correspondientes que son procesadas por una instalación eléctrica de 
procesamiento de señales. 
 
La figura 13 muestra un ejemplo de realización según la invención del dispositivo de cerradura de hoja pasiva con 
dos dispositivos de sensor 32s y 37s adicionales, de los que uno está asignado al pasador 22 y el otro está asignado 10 
a la nuez de cerradura 37. 
 
El dispositivo de sensor 32t sirve para detectar si el pasador 22 dentro de la caja de cerradura 30a del dispositivo de 
cerradura de hoja pasiva está retraído o extraído o si se está retrayendo o extrayendo. Este dispositivo de sensor 32t 
está estructurado de forma análoga al dispositivo de sensor 31t de la figura 12 que detecta la posición del gatillo. El 15 
dispositivo de sensor se compone de un sensor de luz 31se y de un palpador de sensor 31st. El palpador de sensor 
31st igualmente está realizado como palanca de dos brazos que está soportada dentro de la caja de cerradura de 
forma pivotante alrededor de un eje 31sta. El palpador de sensor 31st presenta un primer brazo de palanca 31stt 
que sirve para palpar el pasador 22, y un segundo brazo de palanca 31sts que actúa en conjunto con el sensor de 
luz 31se. 20 
 
El dispositivo de sensor 37s sirve para detectar un accionamiento de la nuez de cerradura 37. Para ello, está 
previsto un sensor de luz 37se. La nuez de cerradura 37 presenta un brazo 37fs que sobresale radialmente y que 
está provisto de un apéndice realizado como borde acodado. En la posición de reposo del dispositivo de cerradura 
de hoja pasiva, el apéndice 37fs engrana en la zona de alojamiento en forma de U del sensor de luz 37se. Si en la 25 
cerradura de hoja pasiva, la manija de accionamiento es accionada por un usuario se hace girar la nuez de 
cerradura 37. Durante ello, el apéndice 37fs en forma de canto de la nuez de cerradura 37 abandona la zona de 
alojamiento del sensor de luz 37se eléctrico. Entonces, el sensor de luz 37se emite una señal eléctrica 
correspondiente que puede ser procesada por una instalación eléctrica de procesamiento de señales. Por medio del 
dispositivo de sensor 37s se puede detectar si la cerradura de hoja pasiva se abrió por el accionamiento manual de 30 
una manija o barra de presión dispuestas en la hoja pasiva. 
 
En la figura 14 está representado un dispositivo de sensor 36s no correspondiente a la invención, que sirve para 
detectar un movimiento de la corredera de engranaje 36. Para ello, está previsto un sensor de luz 36se. La corredera 
de engranaje 36 presenta un apéndice 37fs saliente. En la posición de reposo del dispositivo de cerradura de hoja 35 
pasiva, tal como está representado en la figura 14, el apéndice 37f se encuentra fuera de la zona de alojamiento en 
forma de U del sensor de luz 37se. Cuando la cerradura de hoja pasiva es accionada mediante la manija de 
accionamiento por un usuario o por el dispositivo de accionamiento por motor, se desliza hacia arriba la corredera de 
engranaje 36. Durante ello, el apéndice 36fs de la corredera de engranaje 36 entra en la zona de alojamiento del 
sensor de luz 36se eléctrico. El sensor de luz 36se emite entonces una señal eléctrica correspondiente que puede 40 
ser procesada por una instalación eléctrica de procesamiento de señales. Por medio del dispositivo de sensor 37t se 
puede detectar si la cerradura de hoja pasiva se abrió por el accionamiento manual de una manija o una barra de 
presión dispuestas en la hoja pasiva. 
 
Los sensores 31se, 32se, 36se y 37se están montados sobre una placa soportada juntos dentro de la caja de 45 
cerradura. Adicionalmente, está previsto un dispositivo electrónico para la evaluación y/o el procesamiento de los 
datos de los sensores. Dicho dispositivo electrónico puede estar dispuesto dentro de una carcasa separada. Dicha 
carcasa separada puede estar dispuesta, preferentemente de forma acoplada, de manera adyacente a la caja de 
cerradura. 
 50 
La platina sobre la que están dispuestos los sensores está unida eléctricamente al dispositivo electrónico. Para ello, 
pueden estar previstas por ejemplo conexiones eléctricas por cables, a través de las que la platina está conectada al 
dispositivo electrónico dispuesto dentro de la carcasa separada. 
 
Con la ayuda de las informaciones de los sensores 31s y 32s se puede supervisar, por ejemplo, en un edificio 55 
público, mediante una central, si una puerta de dos hojas está abierta o se encuentra en la posición de cierre o está 
enclavada. Además, mediante una central de supervisión se puede averiguar si una puerta se desenclavó 
accionando la nuez o activando el dispositivo de accionamiento por motor. En caso del desenclavamiento del 
dispositivo de cerradura con la ayuda del dispositivo de accionamiento por motor, la posición de la nuez de cerradura 
permanece inalterada y también sigue inalterada la señal del sensor 37s, mientras un desenclavamiento accionando 60 
la manija tiene como consecuencia un giro de la nuez de cerradura 37 y es detectado por el sensor 37s asignado a 
la nuez. 
 
Los sensores también pueden emplearse para controlar el dispositivo de accionamiento por motor durante el 
desenclavamiento del dispositivo de cerradura. Con la ayuda de los sensores 31se y 32se, durante el 65 
desenclavamiento se puede detectar si el gatillo 11 o el pasador 22 ya no engranan en los alojamientos 
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correspondientes de la cerradura de hoja pasiva, a continuación de lo que se puede desactivar el dispositivo de 
accionamientos por motor. 
 
El accionamiento del dispositivo de cerradura de hoja pasiva 
 5 
El accionamiento del dispositivo de cerradura de hoja pasiva 30 puede realizarse a través de un dispositivo de 
accionamiento manual no representado en las figuras. El dispositivo de accionamiento manual puede estar realizado 
como manija giratoria que se puede insertar en la nuez de cerradura 37, constituyendo la nuez de cerradura 37 una 
parte del engranaje de cerradura. La manija giratoria puede estar realizada como picaporte convencional o como 
barra de presión, una llamada barra de presión antipánico. Tanto el picaporte como la barra de presión pueden 10 
presentar una conexión giratoria correspondiente que para el acoplamiento al engranaje de cerradura puede 
insertarse de forma no giratoria en la nuez de cerradura 37. 
 
Accionando el dispositivo de accionamiento se hace girar la nuez de cerradura 37 y, de esta manera, se acciona el 
engranaje de cerradura. Accionando el engranaje de cerradura se desliza la corredera de engranaje. Accionando el 15 
engranaje de cerradura, los dispositivos de conexión de barra de cerrojo 38o, 38u se deslizan en sentidos contrarios, 
en función del sentido de giro del accionamiento. Además, durante el accionamiento del engranaje de cerradura al 
mismo tiempo o con un desfase de tiempo se accionan también el dispositivo de elevación de pasador 31 y el 
dispositivo de elevación de pasador 32. 
 20 
El engranaje de cerradura está realizado de tal forma que un accionamiento de la nuez de cerradura 37 en una 
dirección desliza el dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38o superior hacia arriba y desliza el dispositivo de 
conexión de barra de cerrojo 38u inferior hacia abajo, y por consiguiente, las barras de cerrojo 380o y 380u 
correspondientes se extraen respectivamente, es decir, se desplazan a su posición de enclavamiento. Los 
dispositivos de elevación 31, 32 para elevar el gatillo 11 y el pasador 12, se accionan a través del engranaje de 25 
cerradura, de tal forma que la corredera de accionamiento de pasador 31a y la corredera de accionamiento de 
pasador 32a se retraen al interior de la caja de cerradura 30a del dispositivo de cerradura pasiva 30. Cuando la nuez 
de cerradura 37 se hace girar por el accionamiento en el sentido contrario, se produce el movimiento inverso en 
sentidos contrarios de los dispositivos de conexión de barra de cerrojo 38o, 38u, y como consecuencia se retraen las 
barras de cerrojo 380o, 380u, es decir, se produce el desenclavamiento de las barras de cerrojo, y se extrae el 30 
dispositivo de elevación 31 y 32, para hacer retroceder el pasador 22 y el gatillo 11 del dispositivo de cerradura 
activa al interior de la caja de cerradura del dispositivo de cerradura activa. 
 
En lugar del dispositivo de accionamiento manual, a la nuez de cerradura 37 también se puede acoplar un 
dispositivo de accionamiento correspondiente por motor con eje de giro de salida. La nuez de cerradura 37 se hace 35 
girar de manera correspondiente por este dispositivo de accionamiento por motor y se acciona el engranaje de 
cerradura, de modo que de la misma manera se accionan los dos dispositivos de conexión de barra de cerrojo 38o, 
38u y los dispositivos de elevación 31, 32. 
 
Se puede emplear también un dispositivo de accionamiento por motor que a diferencia de ello presenta un eje de 40 
salida lineal. El eje de salida lineal se puede acoplar directamente a la corredera de engranaje 36. El accionamiento 
del engranaje de cerradura por el eje de salida lineal del dispositivo de accionamiento por motor actúa entonces de 
la misma manera que si el engranaje de cerradura se acciona a través del giro de la nuez de cerradura 37, tal como 
se ha descrito anteriormente. 
 45 
Las figuras 5a y 5b muestran el dispositivo de cerradura de hoja pasiva 30 con un dispositivo de accionamiento 37m 
por motor de este tipo, dispuesto en el extremo inferior de la caja de cerradura 30a. El acoplamiento del dispositivo 
de accionamiento 37m por motor al engranaje de cerradura se realiza a través de una corredera de acoplamiento 
37k que por un extremo está acoplado de forma inmóvil al eje de salida lineal del dispositivo de accionamiento 37m 
por motor y, por su otro extremo, está acoplado de forma inmóvil a la corredera de engranaje 36 del engranaje de 50 
cerradura. 
 
Las figuras 5c y 5d muestran la corredera de acoplamiento 37k acoplada a la corredera de engranaje, sin que el 
dispositivo de accionamiento 37m por motor esté acoplado. La realización con el dispositivo de accionamiento por 
motor puede ser opcional. 55 
 
Los dispositivos de protección contra la manipulación 
 
En los ejemplos de realización representados en las figuras están previstos diferentes dispositivos de protección 
contra la manipulación. Los dispositivos de protección contra la manipulación deben evitar que las barras de cerrojo 60 
no puedan retraerse por una presión ejercida desde fuera sobre la barra de cerrojo 380o y/o 380u. 
 
La realización no correspondiente a la invención de un dispositivo de protección contra la manipulación de este tipo 
está representada en las figuras 4a, 4b y 4c. Aquí, está previsto un elemento de bloqueo 39b soportado de forma 
móvil dentro de la caja de cerradura 30a, que bloquea el deslizamiento de la barra de cerrojo en el sentido de 65 
retracción por la aplicación de una presión exterior, de tal forma que el elemento de bloqueo 39b, en su posición de 
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bloqueo, engrana en una cavidad 36a en la corredera de engranaje 36. La figura 4a muestra la posición antes de 
que se produzca un intento de manipulación mediante la aplicación de una presión exterior sobre las barras de 
cerrojo 380o, 380u. 
 
La figura 4b muestra el elemento de bloqueo 39b en la posición de bloqueo durante un intento de manipulación. La 5 
corredera de engranaje 36 se ha desplazado un poco hacia arriba con respecto a la posición en la figura 4a por la 
aplicación de una presión realizada por manipulación, pero queda sujeta por el elemento de bloqueo 39b contra un 
deslizamiento adicional hacia arriba. 
 
La figura 4c muestra el elemento de bloqueo 39b en la posición de liberación en la que está fuera del engrane de la 10 
corredera de engranaje 36. En esta posición de liberación, el elemento de bloqueo 39b está desplazado por el 
accionamiento de la nuez de cerradura 37, en concreto, de tal forma que por el giro de la nuez de cerradura 37 en la 
representación en la figura en el sentido contrario al de las agujas del reloj, el arrastrador 37a fijo a la nuez de 
cerradura 37, en acción conjunta con el elemento de bloqueo 39b, ha deslizado el elemento de bloqueo 39b hacia la 
izquierda en la representación en la figura 4c. 15 
 
Esta primera forma de realización del dispositivo de protección contra la manipulación en las figuras 4a a 4c actúa 
por tanto sobre la corredera de engranaje 36 y, por tanto, sobre ambas barras de cerrojo; pero requiere un 
dispositivo de accionamiento en la nuez de cerradura 37. Una segunda realización de un dispositivo de protección 
contra la manipulación está representada en las figuras 9a y 9b. Este dispositivo de protección contra la 20 
manipulación no requiere ningún accionamiento del engranaje de cerradura a través de la nuez de cerradura 37, 
sino que el accionamiento del engranaje de cerradura también puede realizarse a través de un eje de salida lineal de 
la corredera de engranaje, por ejemplo, a través del dispositivo de accionamiento 37m por motor de las figuras 5a y 
5b. Esta realización no correspondiente a la invención del dispositivo de protección contra la manipulación prevé en 
el ejemplo de realización de las figuras 9a y 9b un dispositivo de colisa 39k realizado entre el dispositivo de conexión 25 
de barra de cerrojo 38o superior y la corredera de engranaje 36. El dispositivo de colisa 39k presenta una ranura de 
colisa 39ok que está realizada con el cuerpo principal en forma de placa del dispositivo de conexión de barra de 
cerrojo 38o superior. El dispositivo de colisa 39k presenta además una palanca 39h que está soportada en un 
cojinete giratorio fijo a la caja de cerradura y que en un extremo presenta una espiga de colida que engrana en la 
ranura de colisa 39ok y que en su otro extremo presenta una espiga guía que engrana en un agujero oblongo 30 
realizado en la corredera de engranaje 36. 
 
La ranura de colisa 39ok está realizada como ranura angular con una rama vertical superior y una rama horizontal 
inferior. En caso de un intento de manipulación, la espiga de colisa 39s entra en la rama vertical superior de la 
ranura de colisa 39ok y bloquea un movimiento vertical del dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38o superior 35 
(véase la figura 9a). De esta manera, no se transmite ningún movimiento de manipulación a la corredera de 
engranaje 36. 
 
En caso de que no exista ningún intento de manipulación, es decir, ninguna aplicación de presión sobre la barra de 
cerrojo superior 380o desde fuera, la palanca 39h que puede estar cargada correspondientemente por resorte está 40 
dispuesta de tal forma que la espiga de colisa 39s entra en la rama horizontal de la ranura de colisa 39o. Por el 
accionamiento del engranaje de cerradura, es decir, por el accionamiento de la corredera de engranaje 36 se 
pueden ahora accionar, es decir, extraer y retraer, el dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38o superior y por 
tanto la barra de cerrojo superior 380o. 
 45 
Por lo tanto, en el ejemplo de realización no correspondiente a la invención, descrito anteriormente, el dispositivo de 
colisa 39k descrito anteriormente constituye un dispositivo de protección contra la manipulación para la barra de 
cerrojo superior 380o. Para la barra de cerrojo inferior 380u que en el ejemplo de realización correspondiente se 
mueve en el mismo sentido que la corredera de engranaje 36 del engranaje de cerradura, está previsto un 
dispositivo de protección contra la manipulación según la invención, tal como está representado en las figuras 10a y 50 
10b. Este dispositivo de protección contra la manipulación presenta una palanca de bloqueo 39p que está soportada 
en un cojinete giratorio fijo a la caja de cerradura. Está cargada por soporte y/o cargada por fuerza gravitacional a la 
posición orientada con su extremo libre hacia la izquierda en la figura 10a. En esta posición, una espiga de bloqueo 
39s resistente al movimiento con la corredera de engranaje 36 engrana en la cavidad en forma de gancho de la 
palanca de bloqueo 39p. . Cuando la corredera de engranaje 36 se desliza hacia arriba para el desenclavamiento 55 
mediante el accionamiento del engranaje de cerradura, se produce un deslizamiento relativo entre la espiga de 
bloqueo 39s y la palanca de bloqueo 39p, durante el que la espiga de bloqueo 39s se desliza hacia arriba por el 
canto de curva de la palanca de bloqueo 39p y la palanca de bloqueo 39p pivota en el sentido de las agujas del reloj 
en la representación en la figura 10a (véase la figura 10b). Cuando la corredera de engranaje 36 se mueve ahora 
hacia abajo en el sentido contrario por el accionamiento del engranaje de cerradura a través del dispositivo de 60 
accionamiento, se produce el movimiento relativo inverso de vuelta a la posición en la figura 10a. 
 
La figura 10c muestra la situación en caso de un intento de manipulación. Aquí, el cuerpo base en forma de placa 
del dispositivo de conexión de barra de cerrojo 39u inferior se desplaza hacia arriba de forma guiada en los agujeros 
oblongos por la aplicación de una presión ejercida hacia arriba sobre la barra de cerrojo 380u, y durante ello hace 65 
tope con el fondo inferior de la palanca de bloqueo 39p. De esta manera, se contrarresta un deslizamiento de la 
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barra de cerrojo inferior 380u en un intento de manipulación y la barra de cerrojo inferior 380u se bloquea en la 
posición extraída. El movimiento vertical del dispositivo de conexión de pasador 38a inferior por tanto no se 
transmite a la corredera de engranaje 36. 
 
La figura 11 muestra un ejemplo de realización no correspondiente a la invención del dispositivo de cerradura de 5 
hoja pasiva con un dispositivo de protección contra la manipulación para la barra de cerrojo inferior 380u, estando 
modificado el dispositivo de protección contra la manipulación según la figura 11 con respecto al dispositivo de 
protección contra la manipulación según las figuras 10a a 10c. El dispositivo de protección contra la manipulación 
presenta una palanca de bloqueo 39p que está soportada en un cojinete giratorio fijo a la caja de cerradura. La 
palanca de bloqueo presenta un tope de bloqueo 39b que en la posición de bloqueo actúa en conjunto con el 10 
dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38u, tal como está representado en la figura 11. El tope de bloqueo 39b 
está realizado como escalón de tope del borde lateral de la palanca de bloqueo 39p. El intento de manipulación está 
representado en la figura 11. La figura 11 muestra la protección contra la manipulación en caso de un intento de 
manipulación. La protección de manipulación consiste en que en caso del ejercicio de presión sobre el dispositivo de 
conexión de barra de cerrojo 38u inferior, el dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38u inferior entra en una 15 
posición de tope con el tope de bloqueo 39b de la palanca de bloqueo 39p y, de esta manera, queda bloqueado 
contra un deslizamiento adicional en sentido vertical hacia arriba. De esta manera, a la corredera de engranaje 36 no 
se transmite ningún movimiento vertical por el dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38u. 
 
La palanca de bloqueo 39p está provista de una ranura de colisa en la que engrana una espiga de colisa 36k de la 20 
corredera de engranaje 36. Si en caso de un desenclavamiento adecuado mediante el accionamiento de la nuez 37 
o el dispositivo de accionamiento 37m por motor, la corredera de engranaje 36 se desliza hacia arriba para el 
desenclavamiento, la espiga 36k fija a la corredera de engranaje se desplaza verticalmente hacia arriba moviéndose 
en la ranura de colisa 39k de la palanca de bloqueo, por lo que la palanca de bloqueo 39p se hace pivotar en el caso 
representado en el sentido contrario al de las gujas del reloj. Entonces, la palanca de bloqueo 39p pivotada ya no 25 
engrana en la zona de movimiento del dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38u inferior bloqueándolo. Al 
mismo tiempo con el pivotamiento de la palanca de bloqueo 39p se hace pivotar una palanca 38h. La palanca 38y 
está soportada dentro de la caja de cerradura 38a de forma pivotante alrededor de un eje 38a fijo a la caja de 
carcasa y actúa en conjunto con un tope de accionamiento dispuesto en el lado del pie en la corredera de engranaje 
36. Durante el deslizamiento de la corredera de engranaje 36 hacia arriba, en el caso representado, la palanca 38 se 30 
hace pivotar en el sentido de las agujas del reloj. La palanca 38h está realizada como palanca de accionamiento del 
dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38u inferior. Por su extremo libre actúa en conjunto con un tope 
correspondiente en el dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38u inferior. 
 
Por lo tanto, el dispositivo de conexión de barra de cerrojo 38u inferior se mueve en el mismo sentido con la 35 
corredera de engranaje 36 y la barra de cerrojo inferior se retrae al interior de la caja de cerradura. 
 
Lista de signos de referencia 
 
10 Hoja activa 40 
110 Hoja pasiva 
 
1 Cerradura de hoja activa 
1a Caja de cerradura de 1 
11 Gatillo 45 
11a Espiga de disparo 
17 Nuez de cerradura 
22 Pasador 
22a Espiga de disparo 
 50 
30 Cerradura de hoja pasiva 
30a Caja de cerradura de 30 
 
31 Dispositivo de elevación de gatillo 
31a Corredera de accionamiento de gatillo 55 
31b Dispositivo de guiado 
31c Pieza de presión de accionamiento gatillo 
31h Dispositivo de palanca 
31t Dispositivo de sensor 
31tp Corredera de sensor con superficies de contacto frontales 60 
31te Elemento de detección 
31s Sensor de luz 
32 Dispositivo de elevación de pasador 
32a Corredera de accionamiento de pasador 
32b Dispositivo de guiado 65 
32c Pieza de presión soportada por resorte 
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32h Dispositivo de palanca 
 
36 Corredera de engranaje 
36g Engranaje de inversión 
 5 
37 Nuez de cerradura 
37a Arrastrador 
37m Dispositivo de accionamiento por motor 
37k Corredera de acoplamiento 
 10 
39k Dispositivo de colisa 
39ok Ranura de colisa 
39h Palanca de colisa 
39b Elemento de bloqueo 
39p Palanca de bloqueo inferior 15 
39s Espiga de bloqueo 
 
38o Dispositivo de conexión de barra de cerrojo superior 
38op Cuerpo en forma de placa de 38o 
380o Barra de cerrojo superior 20 
 
38u Dispositivo de conexión de barra de cerrojo inferior 
38ub Palanca de bloqueo 
380u Barra de cerrojo inferior 
10 Hoja activa 25 
100 Marco estacionario 
110 Hoja pasiva 
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REIVINDICACIONES 
 
1. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva para una puerta, una ventana o similar, con un marco montable de forma 
estacionaria, con al menos una hoja que es activa – en lo sucesivo, denominada hoja activa - y al menos una hoja 
que es pasiva – en lo sucesivo, denominada hoja pasiva, que están soportadas dentro del marco, pudiendo 5 
montarse el dispositivo de cerradura de hoja pasiva (30) dentro de la o sobre la hoja pasiva (110), presentando un 
mecanismo de cerradura y un dispositivo de accionamiento de cerradura, y presentando el dispositivo de cerradura 
de hoja pasiva un dispositivo de elevación de gatillo y/o un dispositivo de elevación de pasador, estando previsto que 
el mecanismo de cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva presenta un dispositivo de conexión de barra 
de cerrojo (38o) de una barra de cerrojo superior (380o) guiada dentro de o sobre la hoja pasiva (110), que para el 10 
enclavamiento puede extraerse hacia arriba y para el desenclavamiento puede retraerse hacia abajo, y/o que el 
mecanismo de cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva presenta un dispositivo de conexión de barra de 
cerrojo (38u) de una barra de cerrojo inferior (380u) guiada dentro de y/o sobre la hoja pasiva (110), que para el 
enclavamiento puede extraerse hacia abajo y para el desenclavamiento puede retraerse hacia arriba, caracterizado 
 15 

a) porque el dispositivo de cerradura de hoja pasiva presenta un dispositivo de sensor (31t) para detectar si en 
un espacio predeterminado del dispositivo de cerradura de hoja pasiva (30) engrana o no engrana un gatillo (11), 
en concreto, un gatillo de cerradura o un pasador de gatillo de un dispositivo de cerradura de hoja activa (1) 
montado dentro de o sobre la hoja activa, 
presentando el dispositivo de elevación de gatillo el dispositivo de sensor para detectar si en un espacio 20 
predeterminado del dispositivo de cerradura de hoja pasiva engrana o no engrana el gatillo del dispositivo de 
cerradura de hoja activa, 
permitiendo el dispositivo de sensor en la zona del dispositivo de elevación de gatillo un control y una supervisión 
del dispositivo de elevación del gatillo, y 
estando realizado el dispositivo de sensor (31t) de tal forma que en función del resultado de esta detección emite 25 
señales eléctricas a un dispositivo eléctrico de procesamiento de señales; y/o 
b) porque el dispositivo de cerradura de hoja pasiva presenta un dispositivo de sensor (31t) para detectar si en 
un espacio predeterminado del dispositivo de cerradura de hoja pasiva (30) engrana o no engrana un pasador 
(22) de un dispositivo de cerradura de hoja activa (1) montado sobre la hoja activa, 

 30 
presentando el dispositivo de elevación de pasador el dispositivo de sensor para detectar si en un espacio 
predeterminado del dispositivo de cerradura de hoja pasiva engrana o no engrana el pasador del dispositivo de 
cerradura de hoja activa, 
permitiendo el dispositivo de sensor en la zona del dispositivo de elevación de pasador un control y una supervisión 
del dispositivo de elevación del pasador, y 35 
estando realizado el dispositivo de sensor (31t) de tal forma que en función del resultado de esta detección emite 
señales eléctricas a un dispositivo eléctrico de procesamiento de señales. 
 
2. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según la reivindicación 1, caracterizado 
porque el dispositivo de cerradura de hoja pasiva presenta un dispositivo de sensor (36s) para detectar si una 40 
corredera de engranaje (36) del engranaje del mecanismo de cerradura ha alcanzado o no una posición 
predeterminada, estando realizado el dispositivo de sensor (36s) de tal forma que en función del resultado de esta 
detección emite señales eléctricas a un dispositivo eléctrico de procesamiento de señales, y/o 
porque el dispositivo de cerradura de hoja pasiva presenta un dispositivo de sensor (37s) para detectar si una nuez 
de cerradura (37) del mecanismo de cerradura ha alcanzado o no una posición predeterminada, estando realizado el 45 
dispositivo de sensor (36s) de tal forma que en función del resultado de esta detección emite señales eléctricas a un 
dispositivo eléctrico de procesamiento de señales, y/o 
porque el dispositivo de cerradura de hoja pasiva presenta un dispositivo de sensor para detectar si un eje de salida 
de un dispositivo de accionamiento (37m) por motor ha alcanzado o no una posición predeterminada, accionando el 
dispositivo de accionamiento por motor el dispositivo de accionamiento de cerradura y/o al menos una de las barras 50 
de cerrojo y/o un dispositivo de elevación de gatillo que está realizado para el desenclavamiento y/o el retroceso de 
un gatillo de un dispositivo de cerradura de hoja activa montado sobre la hoja activa, que engrana en un espacio 
predeterminado del dispositivo de cerradura de hoja pasiva, y/o un dispositivo de elevación de pasador que está 
realizado para el desenclavamiento y/o el retroceso de un pasador de un dispositivo de cerradura de hoja activa 
montado sobre la hoja activa, que engrana en un espacio predeterminado del dispositivo de cerradura de hoja 55 
pasiva, estando realizado el dispositivo de sensor de tal forma que en función del resultado de esta detección emite 
señales eléctricas a un dispositivo eléctrico de procesamiento de señales. 
 
3. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según una de las reivindicaciones anteriores, caracterizado 
porque el dispositivo de sensor presenta un sensor que emite señales eléctricas y un palpador que actúa en 60 
conjunto de forma directa o indirecta con el sensor y que está soportado de forma móvil dentro de la caja de 
cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva y actúa palpando en conjunto con el componente que ha de 
ser detectado. 
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4. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según la reivindicación 3, caracterizado 
porque entre el sensor y el palpador esté dispuesto un elemento de transmisión que a través de un plano inclinado u 
otro engranaje actúa en conjunto con el palpador. 
 
5. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según la reivindicación 3 o 4, caracterizado 5 
porque el palpador presenta una sección que durante el movimiento del palpador acciona el sensor. 
 
6. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según una de las reivindicaciones 3 a 5, caracterizado 
porque el palpador está cargado por un resorte que fuerza el palpador en el sentido de palpado. 
 10 
7. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según una de las reivindicaciones 3 a 6, estando dispuesto el mecanismo 
de cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva dentro de una caja de cerradura, caracterizado 
porque el palpador (31tp) puede desplazarse de forma limitada en el sentido de palpado dentro de la caja de 
cerradura (30a) del dispositivo de cerradura de hoja pasiva, en concreto, como máximo tanto que no sobresalga o 
sobresalga sólo ligeramente de una abertura frontal del lado frontal, orientado hacia la hoja activa, de la caja de 15 
cerradura (30a). 
 
8. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según una de las reivindicaciones 3 a 7, estando dispuesto el mecanismo 
de cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva dentro de una caja de cerradura, caracterizado 
porque el palpador (31tp) está realizado como corredera palpadora (31tp) que está guiada dentro de un dispositivo 20 
de guiado lineal (31b) que está dispuesto fijamente dentro de la caja de cerradura (30a) del dispositivo de cerradura 
de hoja pasiva (30). 
 
9. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según la reivindicación 2 y la reivindicación 8, caracterizado 
porque el dispositivo de elevación de gatillo (31) presenta una corredera de accionamiento de gatillo (31a) guiada 25 
dentro de un dispositivo de guiado lineal (31b) que se puede montar fijamente con la hoja pasiva (110) y que en la 
posición montada del dispositivo de cerradura (30) está orientado horizontalmente, 
estando unido el dispositivo de guiado lineal (31b) de la corredera de accionamiento de gatillo (31a) al dispositivo de 
guiado lineal de la corredera palpadora (31tp) y/o realizada como sección de la misma; y/o 
porque el dispositivo de elevación de pasador (32) presenta una corredera de accionamiento de pasador (32a) 30 
guiada con el dispositivo de guiado lineal (32b) montado fijamente con la hoja pasiva (110), que en la posición 
montada del dispositivo de cerradura (30) está orientado horizontalmente, 
estando unido el dispositivo de guiado lineal (31b) de la corredera de accionamiento de pasador (31a) al dispositivo 
de guiado lineal de la corredera palpadora (31tp) y/o realizada como sección de la misma. 
 35 
10. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según una de las reivindicaciones 3 a 8, estando dispuesto el 
mecanismo de cerradura del dispositivo de cerradura de hoja pasiva dentro de una caja de cerradura, caracterizado 
porque el palpador (31tp) está realizado como palanca palpadora (31tp) que está soportada de forma pivotante 
alrededor de un eje que está dispuesto fijamente dentro de la caja de cerradura (30a) del dispositivo de cerradura de 
hoja pasiva (30). 40 
 
11. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según una de las reivindicaciones anteriores, caracterizado 
porque el dispositivo eléctrico de procesamiento de señales está conectado a un dispositivo de control conmutable 
eléctricamente del dispositivo de accionamiento por motor del dispositivo de mando de cerradura y/o a un dispositivo 
de desconexión / conexión conmutable eléctricamente del dispositivo de elevación de gatillo (31) y/o a un dispositivo 45 
de desconexión / conexión conmutable eléctricamente del dispositivo de elevación de pasador (32) y/o al dispositivo 
de accionamiento por motor que acciona al menos una de las barras de cerrojo y/o al menos uno de los dispositivos 
de elevación y/o está conectado a una central de supervisión. 
 
12. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según una de las reivindicaciones anteriores, caracterizado 50 
porque el dispositivo de sensor presenta un sensor que emite señales eléctricas y que actúa en conjunto 
directamente con el componente que ha de ser detectado. 
 
13. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según la reivindicación 2 y la reivindicación 12, caracterizado 
porque la nuez de cerradura (37) presenta una sección (37fs) que durante el desplazamiento de la nuez de 55 
cerradura (37) acciona el sensor (37se) del dispositivo de sensor (37s). 
 
14. Dispositivo de cerradura de hoja pasiva según una de las reivindicaciones anteriores, caracterizado 
porque la corredera de engranaje (36) presenta una sección (36fs) que durante el desplazamiento de la corredera de 
engranaje (36) acciona un sensor (36se) del dispositivo de sensor (36s). 60 
 
15. Dispositivo de cerradura para una puerta, una ventana o similar, con un marco montable de forma estacionaria 
con al menos una hoja que es activa – que en lo sucesivo se denominará hoja activa – y al menos una hoja que es 
activa – que en lo sucesivo se denominará hoja pasiva – que están soportadas en el o dentro del marco 
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comprendiendo el dispositivo de cerradura un dispositivo de cerradura de hoja pasiva que se puede montar dentro 
de o sobre la hoja pasiva y un dispositivo de cerradura de hoja activa que se puede montar dentro de o sobre la hoja 
activa, 
estando previsto que 
el dispositivo de cerradura de hoja activa presenta un mecanismo de cerradura con un gatillo y/o con un pasador y 5 
que el dispositivo de cerradura de hoja pasiva está realizado según unas de las reivindicaciones anteriores. 
 
16. Puerta o ventana con un marco montable de forma estacionaria con al menos una hoja que es activa – que en lo 
sucesivo se denominará hoja activa – y al menos una hoja que es activa – que en lo sucesivo se denominará hoja 
pasiva – que están soportadas en el o dentro del marco 10 
con un dispositivo de cerradura que comprende un dispositivo de cerradura de hoja activa y un dispositivo de 
cerradura de hoja pasiva, estando montado el dispositivo de cerradura de hoja activa dentro de o sobre la hoja activa 
y estando montado el dispositivo de cerradura de hoja pasiva dentro de o sobre la hoja pasiva, 
estando previsto 
 15 

- que el dispositivo de cerradura de hoja activa presenta un mecanismo de cerradura con un gatillo y/o con un 
pasador y 
- que el dispositivo de cerradura de hoja pasiva está realizado según unas de las reivindicaciones 1 a 14. 
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